

# 传达学习贯彻习近平总书记向第六届进博会致信精神和关于工会共青团妇女儿童工作重要讲话精神

## 研究“十四五”规划纲要实施中期评估、纪检监察干部队伍教育整顿等工作

### 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月9日，省委召开常委会会议，传达学习习近平总书记向第六届中国国际进口博览会致信精神，听取我省参加进博会有关情况汇报，深入学习习近平总书记关于工会、共青团、妇女儿童工作的重要讲话重要指示精神，听取省总工会、团省委、省妇联工作情况汇报，传达贯彻全国纪检监察干部队伍建设领导小组会议精神，审议通过《〈山西省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要〉实施中期评估报告》。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记向第六届进博会的致信，充分肯定进博会连续成功举办所作出的贡献，郑重宣示中国推进高水平开放的坚定决心，对进博会更好发挥功能作用提出殷切期望，为我们推动高水平对外开放、服务和融入新发展格局指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

会议指出，此次进博会上，我省在招商引资、扩大进口、宣传山西等方面都取得了积极成果。要坚定扛牢打造内陆地区对外开放新高地的重大使命，用好我省对外开放“1+N”政策体系，深入开展营商环境创优活动，稳步扩大制度性开放，积

极申建自贸区，在提升开放平台设施功能、扩大进出口规模、壮大外贸市场主体、发展外贸新业态、推动投资贸易便利化等方面下更大功夫，持续提升经济外向度，全面推进高水平对外开放。要充分发挥我省资源、区位、产业、市场、文旅等比较优势，深度对接京津冀协同发展、长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等国家重大区域发展战略，积极主动参与高质量共建“一带一路”，主动服务和融入全国统一大市场。要用好进博会这个世界级开放大平台，紧紧抓住进博会带来的市场机遇、投资机遇、增长机遇，深入开展经贸合作，加大招商引资力度，积极开拓国际国内市场，扎实做好进博会成果对接落实工作，让更多的好技术、好产品、好项目落户山西。

会议指出，习近平总书记关于工会、共青团、妇女儿童工作的重要讲话重要指示，充分肯定党的十八大以来工运、青年、妇女事业取得的历史性成就，对全总、团中央、全国妇联新一届领导班子寄予殷切期望，为新时代党的群团工作发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要坚持党对群团工作的全面领导，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，把广大

职工、青年、妇女更紧密地团结在党的周围。要进一步找准群团工作与全省中心工作的结合点，紧扣服务群众的工作生命线，激励引导所联系群众在山西高质量发展和现代化建设的壮阔实践中展示才能、发挥作用。要继续深化群团改革和建设，树牢大抓基层鲜明导向，建强高素质专业化干部队伍，不断提高引领力、组织力、战斗力。

会议指出，今年是实施“十四五”规划承前启后的关键一年，明年是实现“十四五”规划目标的攻坚之年。我省“十四五”规划《纲要》实施总体进展顺利，各项任务扎实推进，各项事业取得阶段性成效。要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，用足用好《纲要》实施中期评估结果，进一步找准短板弱项和制约因素，拿出更具针对性、切实可行的对策举措，对照规划目标一项一项攻坚克难，积极进取、奋力拼搏，确保“十四五”规划《纲要》顺利实施，为奋进“两个基本实现”目标打下坚实基础。

会议指出，开展纪检监察干部队伍教育整顿，是党中央作出的重大决策部

署，是纪检监察机关的重要政治任务。教育整顿开展以来，全省纪检监察机关坚持高标准、严要求、实举措，各项工作取得重要阶段性成果。要紧扣纯洁思想、纯洁组织重大任务，进一步发扬彻底的自我革命精神，保持一抓到底的韧劲，严格落实各级纪检监察机关主体责任，拧紧责任螺丝，精心组织推进，持续加强党性教育和纪律警示教育，深入抓好整改整治，全面推进作风建设常态化长效化，贯通推进查办案件、加强教育、完善制度、促进治理，切实把教育整顿成果转化成纪检监察工作高质量发展的实际成效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真践行总体国家安全观，始终坚持人民至上、生命至上，始终绷紧安全生产这根弦，始终保持时时放心不下的责任感，严格执行“党政同责”“三管三必须”等要求，压实压牢党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和现场人员工作责任，从严落实各项制度规定，认真排查整治重点行业领域各类安全隐患，坚决防范各类安全事故发生。

会议还研究了其他事项。

## 肖捷率全国人大常委会调研组在晋调研

### 唐登杰金湘军拜会

本报讯(山西日报记者杨文)11月6日至9日，全国人大常委会副委员长肖捷率调研组在山西省就“十四五”规划纲要实施情况进行调研。7日，省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军在太原拜会了肖捷和调研组一行。

肖捷对山西经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他说，山西认真贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，团结奋进、真抓实干，“十四五”规划纲要主要指标和重点任务进展顺利，转型发展取得积极成

效。肖捷指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快实施创新驱动发展战略，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，扎实推进高质量发展，切实保障和改善民生。要依法开展人大常委会审议“十四五”规划纲要实施情况中期评估报告有关工作，推动解决经济社会发展和规划纲要实施中遇到的突出问题，确保党中央决策部署得到贯彻落实。

唐登杰拜会时代表省委、省人大常委会、省政府对肖捷一行表示欢迎，感谢全

国人大常委会长期以来给予山西的大力支持。他说，当前，山西正在深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话重要指示精神，深入开展主题教育，扎实推进高质量发展各项工作。我们要以此次全国人大常委会调研为契机，结合“十四五”规划纲要实施中期评估，着力推动资源型经济转型发展、能源革命综合改革试点、黄河流域生态保护和高质量发展、内陆地区对外开放新高地建设等重点工作，进一步深化改革、扩大开放，激发广大人民群众和各类经营主体的动力活力，

凝心聚力把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

在晋期间，调研组先后在太原市、大同市召开座谈会，听取省、市有关方面情况介绍和意见建议，并在太原、大同、朔州、忻州等地实地调研“十四五”规划重点工程和项目实施情况。

全国人大常委会委员、全国人大财经委副主任委员史耀斌，全国人大环资委委员李勇、财经委委员蔡玲参加调研。省领导吴伟、卢东亮、罗清宇、王纯参加有关活动。

### 省政府新闻办发布会

事关汽车、住房、餐饮、旅游……

## 新一轮消费政策红利来啦

### 新能源车继续免征购置税

今年1月至9月，全省限额以上企业汽车类零售额650.3亿元，同比增长3.7%。其中，新车零售额同比增长4.4%，新能源汽车零售额同比增长55%，二手车零售额同比增长52.6%。

我省将延续落实新能源汽车免征车辆购置税政策。加快活跃二手车市场，完善报废机动车回收利用体系，促进汽车循环消费。对以旧换新、报废更新的消费者，给予购买新车补贴。对年度二手车销售额超过5000万元，当年增速达到10%以上，已备案的二手车企；对年拆解5000台以上的报废机动车回收拆解企业，给予奖励。

### 持续开展家居促销活动

今年1月至9月，全省限额以上家用电器及音像器材类零售额83.59亿元，其中，智能家用电器和音像器材类零售额同比增长2.1%。

消费者在参与活动的企业门店或电商平台购买家居产品，按照剔除所有折扣优惠后的成交价格按一定比例享受一次立减，购买若干件补贴产品，设置补贴上限，省级财政给予资金支持。持续开展家居促消费活动，支持家居企业进社区，拓展家电下乡网络，重点开展第一届街坊节暨2023“晋情消费 全晋乐购”社区行活动。

### 推介山西地方特色美食

1月至9月，全省限额以上餐饮业营业额127.31亿元，同比增长11.8%。

继续开展“品鉴山西美食、晋享山西味道”餐饮品牌推广活动，办好晋菜创新大赛，打造“十大新派晋菜”，评选山西创新餐饮品牌企业。发布山西美食大全和山西美食旅游路线，推介山西地方特色美食，全面展示山西餐饮文化的独特魅力，满足人民群众不断提升的餐饮消费需求。

(下转04版)

加快恢复和扩大消费，大宗消费和重点消费必不可少。《山西省恢复和扩大消费若干政策措施》近日出台，省政府新闻办11月9日举行新闻发布会，邀请相关部门负责人解读政策、介绍情况。